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The structure scheme o f  Puisson pulses sequence generator 
that is based on random function generator is present in the 
paper. There are also results o f  researching it statistical 
characteristics, depending on the value o f control code.
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Вступ
Відомий цілий ряд генераторів псевдовипадкових 

імпульсних послідовностей. Одними з основних їх 
характеристик є закони статистичного розподілу. 
Багато послідовностей характеризуються експонен- 
ційними законами розподілу імпульсів, причому 
параметри цих законів можуть бути різними. До таких 
імпульсних послідовностей можна віднести пуассо- 
нівську. Генератори пуассонівських імпульсних послі
довностей (ГПІП) знайшли застосування в різних 
областях науки і техніки, зокрема, у системах захисту 
інформації.

Результати аналізу ГПІП
У роботі [1] нами була запропонована нова 

структура ГПІП (рис. 1), що складається з генератора 
псевдовипадкових чисел ГПЧ, схеми порівняння СП і 
логічного елементу “І”.

Рис. 1. Структурна схема ГПІП

Вхідні тактові імпульси проходять на вихід 
пристрою при умові коли число на виході ГПЧ -  X є 
меншим від керуючого коду (?. Середня частота 
вихідних імпульсів визначається рівнянням:

f e w c = — f m ’ С1)
2

де т — кількість двійкових розрядів.
Також нами запропоновано [2, 3] удосконалення 

методики оцінки якості імпульсної послідовності на 
відповідність пуассонівському закону розподілу, де 
потік вхідних імпульсів розділяється на п однакових

груп, кожна з яких складається з Zmax імпульсів.

Максимальна кількість груп -  Птах . Групам вхідних 

імпульсів відповідають групи вихідних імпульсів з 

числом імпульсів к  , к„
1 L  ''ш а х

Методика ґрунтується на класичній методиці пере
вірки гіпотези про розподіл генеральної сукупності за 
законом Пуассона з використанням критерію Пірсона

2(критерію X  ) [4]- При цьому, враховуючи специ
фіку побудови ГПІП, були запропоновані наступні 
доповнення:

-  фіксується номінальне (теоретичне) середнє зна

чення чисел к , , к 0 ... к  — к„ , незалежно від1 z ''max с
значення керуючого коду G.

-  значення zmax є змінним, залежить від значення G 

і визначається рівнянням

У результаті використання запропонованої мето
дики для кожного значення G визначається значення

2
Х с ■ Далі, за таблицями критичних точок розподілу

X та вибраними рівнем значимості Оі (звичайно Сі 

надають одне з трьох значень -0,1; 0,05; 0,01) і 
числом степенів свободи г знаходять критичне зна-

2 2 2 чення Хкр ■ Якщо х с < х Кр -  немає підстав не прий

мати гіпотезу про відповідність імпульсного потоку 
пуассонівському закону розподілу.

Розроблена удосконалена методика була використа
на для оцінки ГПІП різних типів [2, 3], що дозволило, 
в певній мірі, оптимізувати їх структури і алгоритми 
роботи. Однак, велика кількість можливих варіантів 
реалізації ГПЧ, які є основою ГПІП, дає змогу про
довжувати пошук кращих рішень, з урахуванням ос
новних параметрів генераторів: статистичних характе
ристик імпульсної послідовності, діапазону її середніх 
частот, швидкодії, складності (технологічності) побу
дови при апаратній реалізації.

Особлива увага приділялась дослідженню діапазону 
значень керуючого коду G, при якому забезпечується 
відповідність вихідного імпульсного потоку гіуассо- 
нівському закону розподілу, включаючи початкові 
стани регістрів генератора.

Результати аналізу статистичних характеристик 
ГПІП на основі функції random, отримані з допомо
гою імітаційного моделювання, наведені на рис. 2.
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Рис. 3. Статистичні характеристики ГПТП на основі функції random

Тут представлені залежності наступних величин від 
значення керуючого коду G:

а) середньої величини значень к \ , /с2

К  -  k  (x_v);"m ax e

9
б) значення х с (SS_n);
в) усередненої величини п ’яти останніх значень

Х І ~ Хссер (SS_n_pot);
ч 2

г )  КІЛЬКОСТІ з н а ч е н ь  Х ссер» ПЄрЄВИІЦИЛИ

ХІР -  k level ( le v e 1 )-

Результати отримані при

Ш = 16, «шах =1000, кс = Ю , ХІр = 25 • (3)
В доповнення до попередніх робіт [3, 4], в яких 

використовувалась запропонована методика, в даній
2

роботі введені величини Хссер І klevel’ що дозволяє 

більш зручно (більш інтегрально) оцінювати якість 
імпульсної послідовності. Зокрема, залежність к 1еуе[ 
від G (рис. 2г) дозволяє зробити висновок, що в 
діапазоні 0-5- 6500 значень керуючого коду G, вихідна 
імпульсна послідовність ГПІП відповідає пуассо- 
нівському закону розподілу. Тут і далі діапазони 
значень G визначаються приблизно і, при потребі, [4] 
можуть бути уточнені.

Висновки

ГПІП на основі функції random програмного 
середовища Delphi забезпечують статистичні характе
ристики вихідної імпульсної послідовності, що від
повідає пуассонівському закону розподілу, в достат
ньо ширшому діапазоні значень керуючого коду.
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